

## A könyvtáresetikáról tárgyal a könyvtárosegyesület idei vándorgyűlése

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete kerekasztal-megbeszélés keretében vitatta meg az Egerben, szeptember 18—20-án sorra kerülő idei vándorgyűlés főtémájául kiszemelt kérdéskört, mely a *könyvtáreshivatás* és a *könyvtáresetika* problémáit öleli fel.

*Walleshausen Gyula*, a tézisek összeállítója, vitaindító előadásában először a könyvtárosi „szakma vagy hivatás” kérdését elemezve az általános etikai kérdésekről szólt, majd a könyvtárosi munkatársadalmi rangjáról és megbecsüléséről beszélve tért rá a könyvtárosi magatartás etikai követelményeire (normáira) formáló tényezőkre. A nagy érdeklődéssel kísért előadás végén *Walleshausen Gyula* a könyvtárosképzés kérdéseit is érintve szólt az etikus magatartás nagy problémáiról, a legkiválóbb meghalt, illetve élő könyvtárosok magatartásnormáinak átvételéről.

A vitában elnöklő *Károlyi Ágnes* és az egyesület elnöke, *Székely Sándor* a szekciók vezetőségének tagjaival, *Billédi Ferenc* nével, *Gyimes Ferenc* ccel és *Kerekes Pálné* val együtt azt vizsgálták, vajon az egri vándorgyűlés szekcióinak saját programja miként kapcsolódhat a főtémához. *Orosz Bertalanné*, a vendéglátó Egri Megyei Könyvtár igazgatója, a vándorgyűlés előkészítéséről szólva azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a három egri nap

szakmai és kulturális lehetőségei megfelelnek majd a várakozásnak. *Szentmihályi János* a könyvtárosképzés lehetőségeiről beszélt, s tisztelettel emlékezett meg a példamutató elődökről: *Szabó Ervin* ről, *Dienes Lászlóról* és *Kőhalmi Béláról*. *Kamarás István* és *Nagy Attila* azt hangsúlyozta, hogy az etikus könyvtárosi magatartás fokmérője az olvasó véleménye, tapasztalata lehet. *Hajagos Ferenc*, *Kokas Endréné* és többen mások a vándorgyűlés témaválasztásának helyességét és időszerűségét emelték ki és javasolták, hogy a főtéma téziseit sokszorosítva juttassák el a résztvevőkhöz. *Somkuti Gabriella* és *Végh Ferenc* azt boncolgatták, mennyiben „szolgáltatói”, illetve „alkotói” munka a könyvtárosé. *Hont Péterné* az információs munka problémáiról beszélt, s a tézisekhez kapcsolódva a képzés, az utánpótlás és a középfokú szakemberek hiányának kérdéskörével foglalkozott. *Sándor Ottóné* kérte, hogy a vándorgyűlésen a szekción kívüli könyvtárosok is kapjanak hozzászólási lehetőséget.

A több órás, rendkívül jó hangulatú és nagyon termékeny vita azt bizonyította, hogy az egyesület vándorgyűlésének témaválasztása szerencsés volt, s hogy a gyűlés esetleg elindítója lehet egy folyamatnak, melynek eredményeképpen kidolgozhatóvá válik a könyvtárosi etika kódexe. (—gh)